
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 18-01-2010 ore 10:00
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto,
Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte, Paolino D'Anna, Giorgio D'Este,
Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich,
Giacomo Millino, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Giovanni
Salviato, Silvia Spignesi, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Tobia Bressanello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Saverio Centenaro, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich, Giacomo Millino,
Ezio Oliboni, Giovanni Salviato, Alessandro Maggioni (sostituisce Giorgio D'Este).

Altri presenti: Assessore Pierantonio Belcaro, Direttore interdipartimentale Piero Dei Rossi, Responsabile di Servizio
Cristiana Scarpa.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 3927 del 19.01.2009: " Bilancio di Previsione per l'esercizio1. 
finanziario 2010" - Analisi dei centri di costo dell'Assessorato all'Ambiente 

Verbale seduta

Alle ore 10.26 il Presidente della VIII Commissione Consiliare Alberto Mazzonetto, constatata la presenza del
numero legale dichiara aperta la seduta congiunta dando la parola alla Responsabile di servizio Cristiana Scarpa 

SCARPA spiega che il bilancio di previsione 2010, rispetto all’assestato 2009, è stato tagliato in 4 centri di costo.
Saranno mantenute ad un buon livello però le indagini acustiche 

MIATELLO chiede se, a causa della diminuzione delle risorse, verranno soppressi alcuni servizi 

SCARPA risponde che certi servizi saranno solo compressi 

BELCARO precisa che sono stati tagliati dei fondi per la lotta ai colombi 

MIATELLO chiede informazioni in merito alla derattizzazione 

BELCARO risponde che per la lotta ai ratti è prevista un 10% di spesa in meno 

MAZZONETTO chiede se i fondi per l’attività di polizia mortuaria, per la raccolta e lo smaltimento dei rifiuti e per il verde
pubblico sono diminuiti 

BELCARO risponde che i fondi per i suddetti servizi non sono stati ridimensionati 

MAZZONETTO chiede chiarimenti sui controlli acustici 

BELCARO risponde che la rilevazione acustica viene effettuata da ARPAV 

SCARPA sottolinea che i proventi del centro di costo 340 sono relativi agli scarichi reflui 

MAZZONETTO chiede come vengono fatturati da Veritas i servizi asporto rifiuti 

SCARPA spiega che per quanto riguarda le spese straordinarie Veritas fa un preventivo. Gli interventi più cospicui poi
gravano sul piano degli investimenti 

MIATELLO chiede se ci sono servizi che vengono appaltati 
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BELCARO risponde che per alcuni servizi è previsto l’affidamento in house 

OLIBONI chiede se la cura del verde viene affidata ad una cooperativa 

BELCARO risponde che l’interlocutore in merito è Veritas 

CENTENARO chiede chiarimenti sulle due voci relative gli interventi straordinari di igiene urbana. Quindi evidenzia la
questione del canile, sottolineando che l’ambiente non è assolutamente consono per gli animali 

BELCARO prospetta la possibilità che dopo una verifica presso il canile i NAS potrebbero far chiudere la struttura per
irregolarità 

SCARPA precisa che la prima voce sugli interventi straordinari di igiene urbana riguarda i colombi 

MAGGIONI chiede cosa succede se le verifiche dei NAS dovessero risultare negative 

CENTENARO considera importante capire l’orientamento dell’Amministrazione sul canile. Suggerisce di invitare in
Commissione l’ULSS per un approfondimento della questione. Ricorda che ci sono ancora circa 400 cani randagi 

Alle ore 10.41 entra il Consigliere Salviato 

CAPOGROSSO chiede se l’Amministrazione comunale sta ipotizzando delle soluzioni in merito al canile 

BELCARO risponde che la popolazione canina ogni anno diminuisce di numero, ci sono più adozioni e meno abbandoni.
Alcuni cani poi sono anziani e muoiono. Si sta facendo anche una campagna di sensibilizzazione con le Associazioni e la
Consulta per gli animali ha preparato uno stampato guida. Sono stati fatti anche dei sopralluoghi al gattile di Malamocco.
Comunque c’è una condivisione di responsabilità tra vari soggetti 

OLIBONI chiede se esiste un responsabile del procedimento amministrativo e quali saranno i tempi per l’erogazione del
finanziamento 

BELCARO risponde che l’Assessore non ha più responsabilità nei confronti del procedimento amministrativo 

MAZZONETTO ricorda che la Giunta da gli indirizzi 

CAMPA chiede se nel Bilancio di previsione sono previsti dei fondi per i consumi energetici 

Alle ore 10.51 esce il Consigliere Salviato 

MAGGIONI osserva che l’Assessore non rifiuta la responsabilità politica 

MAZZONETTO dichiara di avere delle riserve su come Veritas appalta il servizio del verde 

Alle ore 10.54 entra il Consigliere Berengo 

Alle ore 10.55 il Presidente dichiara sciolta la seduta
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